

## 习近平同俄罗斯总统普京举行视频会晤

新华社北京2月4日电 (记者 杨依军 孙奕)2月4日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同俄罗斯总统普京举行视频会晤。

习近平向普京总统和俄罗斯人民致以新春的良好祝福,表示今天恰逢中国农历立春,象征着春回大地,代表着新的开始。我愿同普京总统在这充满美好寓意的一天共同擘画中俄关系新的蓝图。普京表示,立春节气万物复苏,俄中关系也将蓬勃发展,奋发向上。祝愿习近平主席和中国人民新春快乐、龙马精神、马到成功。

习近平指出,过去一年我们两度会晤,引领中俄关系步入新的发展阶段。两国隆重纪念世界反法西斯战

争胜利80周年,展示了双方捍卫二战胜利成果和国际公平正义的坚定决心。双边经贸往来势头稳健。“中俄文化年”圆满收官,两国人文交流合作迈上新台阶,人员往来更加密切。

双方相继成功主办上海合作组织天津峰会和莫斯科总理会议,加强多边协作,继续致力于构建更加公正合理的全球治理体系。

习近平强调,今年是中国“十五五”开局之年,中方将更加积极主动扩大高水平对外开放,同包括俄罗斯在内的世界各国共享发展新机遇。

今年也是中俄战略协作伙伴关系建立30周年、《中俄睦邻友好合作条约》签署25周年和“中俄教育年”启动之

年。双方要把握历史契机,密切高层往来,加强各领域务实合作,以更深层次的战略协作和更加积极有为的大国担当,确保中俄关系继续沿着正确轨道不断发展。

习近平表示,开年以来,国际形势愈发动荡。作为负责任大国和联合国安理会常任理事国,中俄两国有义务推动国际社会坚守公平正义,坚定捍卫二战胜利成果,坚决维护以联合国为核心的国际体系和国际法基本准则,携手维护全球战略稳定。

普京表示,过去一年,俄中共同纪念二战胜利80周年,坚定维护俄中人民付出重大牺牲赢得的世界和平,捍卫历史真相。两国贸易、能源、科技、农业

等领域合作走深走实,人文交流日益密切,文化年取得圆满成功,互免签证政策让两国人民往来更加便利。展望新的一年,俄方对俄中关系充满信心。双方要继续坚定不移支持彼此维护国家主权、安全,实现经济社会发展繁荣,促进教育、文化等领域人文交流,造福两国人民。面对复杂多变的国际形势,俄方愿同中方继续在联合国、上海合作组织、金砖国家等多边平台加强战略协作,为国际事务注入正能量。俄方将积极支持中国在深圳举行亚太经合组织领导人非正式会议。

两国元首还就共同关心的国际和地区热点问题深入交换了意见。王毅参加活动。

## 2026新乡春晚燃动新春

□新乡日报全媒体记者 李文奇

一岁一山河,一曲一新乡。2月4日晚,平原体育中心灯火璀璨,“一岁一山河”2026新乡春节联欢晚会惊艳亮相。这是新乡春节联欢晚会40年来首次走进大型体育场馆,以更开阔的舞台视野和更宏大的叙事格局,演绎独属牧野大地的新春赞歌。

晚会以《万物生》为序幕,通过舞蹈、戏曲与非遗表演勾勒出新乡的四季流转与文化根脉。主体演出分为三大篇章,徐徐展开新乡故事。

第一篇章“运河气象”,通过《卫河桥墩》《清河祥符》等节目,以舞蹈与戏曲的形式还原运河两岸的烟火岁月。随后,“中国民谣乐队”水木年华登场,带来《启程》《爱上你我很快乐》《在他们乡》《一生有你》等经典歌曲,引发全场大合唱。第二篇章“太行看见”,《灯火》《追光》等节目生动展现了太行儿女的奋斗精神。杨光深情演唱《为你》,杉和带来民族歌曲《子莫格尼》,歌声温暖有力,传递出直抵人心的力量。第三篇章“榴花绽放”,《锦网》《共生》等节目彰显城市活力,《亚洲第一女高音》黄绮珊压轴献唱《我的美丽》《向云端》《是妈妈是女儿》《离不开你》等歌曲,用极具穿透力、感染力的声音,将现场氛围推向顶峰。

尾声时分,全体演员登台合唱《共岁



图为“一岁一山河”  
2026新乡春节联欢晚会演出现场。  
李青春 摄

山河是我名。”山河为证,吾乡为名,牧野儿女齐心协力!”这句饱含深情与力量的时代之声,在场馆内久久回荡,既是对过往岁月的致敬,也是对未来征程的期许,马年新春的喜悦与憧憬,在这一刻抵达顶点。

这场晚会最令人惊艳的,莫过于首

次采用“四面环绕沉浸式”舞台。超高清LED屏构建起全景视效空间,太行的巍峨、榴花的绚烂、运河的蜿蜒,这些新乡本土的文化意象与先进技术完美交融。观众仿佛置身于流动的山河画卷之中,演员在“画卷”中穿梭演绎,真正实现了“人在景中、景随人动”的沉浸式体验。

据悉,晚会由市委宣传部主办,新乡广播电视台、新零售联盟承办。这场融合了科技与人文、星光与民生的文化盛宴,不仅是新乡城市文化自信的生动展现,更是一次凝聚人心的精神共鸣,为新春增添了浓厚年味,凝聚起逐梦新征程的磅礴力量。

理,第一时间研判,想方设法化解,切实变“被动应付”为“主动作为”。要善于求原委、找路径,通过抽丝剥茧、条分缕析,弄清楚问题的来龙去脉,在“没办法”处找“办法”,从“不可能”中找“可能”,努力以“有解”思维探寻“优解”路径,争取“必解”结果。要全力办实事、纾民困,持续改进方式方法,强化部门工作协同,拿出更多真招、实招、硬招,用心用情用力解决好群众急难愁盼问题,让群众有盼头、得实惠。要注重解心结、暖民心,综合运用法律、政策、经济、行政等手段和教育、调解、疏导、救助等办法,把事实摆清楚,把道理说明白,把法律讲透彻,帮助信访群众解开心里疙瘩、卸下情绪包袱,真正实现案结事了、心暖意平、息诉罢访。

魏建平指出,民生无小事,枝叶总关情。各级各部门要深学细悟习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,在河南考察时重要讲话精神,牢固树立和践行正确政绩观,把关乎民生的“关键小事”当作党员干部的“头等大事”,真正为人民出政绩、以实干出政绩。

魏建平强调,要坚持不推诿、靠前站,对于群众反映的诉求,无论大小、难易、新旧,都要认真对待,第一时间受

## 2026年王树安新春联

楹联是中华优秀传统文化中的璀璨明珠,凝聚着深远的历史积淀与文化内涵,也充分彰显了汉字独特的韵律之美与语言智慧。好的楹联往往对仗精工、构思精巧,于凝练中见深意,于平仄间传精神,读来余韵悠长,耐人寻味。新乡市百货大楼荣誉董事长王树安连续40年在新春佳节前夕撰写楹联,为新春添喜,为百姓祝愿,为家国祈福!

“新百人,诚似善泉滋牧野;老字号,信如磐石固中原”这是王树安对百货大楼73载光辉历程的深情咏赞;“眼界开阔,学习自添新动力;心态阳光,工作便有正能量”是他对大楼人做人做事需不断自我超越、以昂扬姿态砥砺前行的真诚勉励;“老字号严把关,食品安全无疏漏;新百人牢守信,质量管理有规章”是他对老字号视品质为生命、以规章为准绳,在新时代坚守商业本分、筑牢安全根基的坚定宣言;“大楼人,两千余颗赤诚心,为百姓服务;老字号,七十三年沧桑路,朝愿景前行”更是他对建设质量、服务、管理、效益一流的百年全国名店这一美好愿景的全新展望。王树安以联抒怀,以联铭志,歌颂山河锦绣,祈愿国泰民安!

大楼人 两千余颗赤诚心  
为百姓服务

老字号 七十三年沧桑路  
朝愿景前行

注:新乡市百货大楼愿景:建设质量、  
服务、管理、效益一流的百年全国名店

新百人 诚似善泉滋牧野  
老字号 信如磐石固中原

书诚信 笔端凝秀墨生彩  
写春秋 纸上流芳字显神

店沐春风养和气  
人守诚信积美德

新开店 百大超市悦时代  
老信誉 服务质量放宽心

注:新乡市百货大楼愿景:建设质量、  
服务、管理、效益一流的百年全国名店

遵从客愿搞服务  
顺应民意调品牌

有德不作假 诚实守信  
无耻爱吹牛 傲慢张扬

## 习近平同美国总统特朗普普通电话

新华社北京2月4日电 2月4日晚,国家主席习近平同美国总统特朗普普通电话。

习近平指出,过去一年,我们保持着良好沟通,在釜山成功会晤,为中美关系领航把舵,受到两国人民和国际社会欢迎。我高度重视中美关系。新的一年,我愿同你继续引领中美关系这艘大船穿越风浪、平稳前行,多办一些大事、好事。美方有美方的关切,中方有中方的关切。中方言必信,行必果,说到做到。只要双方秉持平等、尊重、互惠的态度相向而行,就可以找到解决彼此关切的办

法。今年中美两国各自都有不少重要议程,中国“十五五”开局起步,美国将迎来建国250周年,两国将分别主办亚太经合组织领导人峰会。双方要按照我们达成的共识,加强对话沟通,妥善管控分歧,拓展务实合作,不以善小而不为,不以恶小而为之,一件一件事去做,不断积累互信,走出一条正确相处之道,让2026年成为中美两个大国迈向相互尊重、和平共处、合作共赢的一年。

习近平强调,台湾问题是中美关系中最重要的问题。台湾是中国的领土,中方必须捍卫国家主权和领土完整,永远不可能让台湾分裂出去。美方务必慎重处理对台军售问题。特朗普表示,美国和中国都是伟大的国家,中美关系是世界上最重要的双边关系。我同习近平主席有着伟大的关系,我很尊重习近平主席。在我和习近平主席引领下,美中在经贸等领域进行了良好互动。我乐见中国成功,美方愿与中方加强合作,推动两国关系取得新发展。我重视中方在台湾问题上的关切,愿同中方保持沟通,在我任内保持美中关系良好稳定。

## 魏建平到卫滨区高新区调研督导时强调 确保全市人民平安欢度春节

本报讯 (新乡日报全媒体记者 宗斌)2月4日,市长魏建平带领市直有关部门负责同志深入卫滨区、高新区,专题调研督导安全生产和消防安全隐患工作落实情况。

魏建平先后走进老君庵批发大市场、夕阳红养老院、红太阳百货,实地查看电气线路、消防设施器材、疏散通道等,强调商超市场、养老机构人员密集,要从严从细开展隐患排查整治,着力提升工作人员消防安全意识和应急处置能力,营造良好的消防安全环境,真正做到防患于未“燃”。

在新乡西环中油销售有限公司,魏建平详细了解库区、加油站安全管理情况,叮嘱企业负责人要时刻绷紧安全生产这根弦,紧盯成品油运输、装卸、储存、销售等环节,加强教育培训,严格规范操作,落实落细各项制度,切实把责任落实到人、落实到岗。

魏建平强调,岁末年初历来是安全生产关键期。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和在河南考察时重要讲话精神,认真落实国务院安委会、省安委会工作部署,坚持人民至上、生命至上,严之又严、细之又细、实之又实抓好安全生产和消防安全隐患工作,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局和谐稳定。要扎实开展高层建筑重大火灾风险隐患排查整治行动,持续深化城镇燃气、电动自行车、建筑保温材料、人员密集场所动火作业等“一件事”全链条专项整治,聚焦煤矿和非煤矿山、危化品、建筑施工、交通运输、烟花爆竹、森林防火、旅游景区等重点领域和学校、医院、养老机构、大型商超、文化娱乐等重点场所,以钉钉子精神“过筛子”“堵漏洞”“除隐患”,坚决防范遏制重特大事故发生。要严格落实“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求,压紧压实属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任,做实做足各方面应急准备,强化春节期间值守备勤,千方百计守住守稳年关底线,确保人民群众度过一个欢乐平安祥和的新春佳节。

魏建平在接待来访群众时强调  
**办好民生“关键小事”  
提升群众“幸福质感”**

本报讯 (新乡日报全媒体记者 刘军旗)2月4日,市长魏建平到市人民群众来访接待中心接待来访群众,详细了解了信访事项,现场研究解决方案,积极回应群众关切,并对做好下一步信访工作提出明确要求。

魏建平指出,民生无小事,枝叶总关情。各级各部门要深学细悟习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,在河南考察时重要讲话精神,牢固树立和践行正确政绩观,把关乎民生的“关键小事”当作党员干部的“头等大事”,真正为人民出政绩、以实干出政绩。

魏建平强调,要坚持不推诿、靠前站,对于群众反映的诉求,无论大小、难易、新旧,都要认真对待,第一时间受

## 市十四届人大常委会召开第三十次会议

本报讯 (新乡日报全媒体记者 赵改荣)2月4日,市十四届人大常委会召开第三十次会议。市人大常委会主任王乐新主持会议,副主任李瑞霞、郑援越、翟洪凯、牛晓辉、李泽洋,秘书长范士富出席会议。市人民政府副市长陈红阳、陈剑虹,市中级人民法院院长王静,市人民检察院检察长聂涛和市监察委员会有关负责同志列席会议。

会议传达学习省十四届人大第四次会议和省政协十三届第四次会议精神;听取并审议了关于《新乡市南太行山区旅游发展促进条例(草案)》的说明、关于2025年民生实事项目完成和2026年民生实事项目候选项目草案情况的报告;审议并通过了关于提请新乡市第十四届人民代表大会第四次会议审议《新乡市人民代表大会会议事规则(修订草案)》的决定(草案),新乡市人民代表大会常务委员会工作报告(草案),市十四届人大第四次会议建议议程(草案),市十四届人大第四次会议主席团、秘书长建议名单(草案),市十四届人大第四次会议列席人员名单(草案),市十四届人大第四次会议议案审查委员会主任委员、副主任委员、委员建议名单(草案)及新乡市第十四届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议指出,即将召开的市十四届人大第四次会议是在全市上下深入学习会议还表决通过了人事任免事项和辞呈事项,并对市人民政府关于2025年度民生实事项目实施情况的报告进行了满意度测评。

马蹄击鼓 奋进新时代  
福字贴门 喜迎好运来

瑞气和风 焕发牧野千般秀  
浓墨重彩 书写华夏万象新

双龙接力 传福泽四海  
一马当先 展志越千山

追国梦 当驰千里马  
为百姓 愿做一头牛

迎新春 奋驰丙午千里马  
辞旧岁 恭贺乙巳满堂红

新征程跨上千里马  
盛世迎来满园春

十四载全民抗战 浴血捐躯  
尽显英雄胆

八十年胜利阅兵 扬威亮剑  
犹彰铁骨魂

追国梦 新百人昂首欣催千里马  
沐春风 老字号含情喜送万家福

龙马精神老字号 奋发驰骋  
竹梅品格新百人 坚定谦虚

老字号严把关 食品安检无疏漏  
新百人牢守信 质量管理有规章

为质量担当 企业声誉重于命  
对健康负责 食品安全大若天

老字号重文化 大楼长益儒商气  
新百人崇道德 牧野高扬诚信旗

实践总结辨正误  
读书悟理明是非

眼界开阔 学习自添新动力  
心态阳光 工作便有正能量

一是一二一是二 别说假话  
干就干歇就歇 不磨洋工

会溜会拍也会吹 不算才气  
能说能写更能干 便是人杰

匠心构图 光影瞬间凝妙趣  
精艺拍摄 线点融合人美片

安全是福 时刻保持警惕  
隐患为祸 随处清查排除

大楼人 两千余颗赤诚心  
为百姓服务

老字号 七十三年沧桑路  
朝愿景前行

注:新乡市百货大楼愿景:建设质量、  
服务、管理、效益一流的百年全国名店

新百人 诚似善泉滋牧野  
老字号 信如磐石固中原

书诚信 笔端凝秀墨生彩  
写春秋 纸上流芳字显神

店沐春风养和气  
人守诚信积美德

新开店 百大超市悦时代  
老信誉 服务质量放宽心

注:新乡市百货大楼愿景:建设质量、  
服务、管理、效益一流的百年全国名店

遵从客愿搞服务  
顺应民意调品牌

有德不作假 诚实守信  
无耻爱吹牛 傲慢张扬